
Is worth it a 4k monitor ?
Build Help

I'm going to buy a new setup with 4080, ryzen 7 7800x3d and 64 ddr5 6000, but a coworker said he bought a 2k
monitor and regretted it and said I wouldn't be able to play games at 4k 60fps.
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A 4080 can handle 4K for sure. If it's below 32 inches I don't think 4K makes sense unless you sit very close
or do graphical work. I use a 55 inch 4K OLED with a 3090.

Do you play games where having an extremely high refresh rate would benefit you? Or would you just want it
to look more crisp? Cause 4K is significantly harder to run than 1440p. I think 1440p high refresh maxed out
everything is the sweet spot.
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I have a 4k 27 inch and it’s amazing. Definitely makes sense
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I have an 28'' and I already find it big. When I'm gonna buy a 4k screen and pc I'm gonna go for 32''. 55
inch sounds crazy. Isn't it overkill?

Ordinary_Player • 1y ago •

19 Reply

8 more replies

There's a 3rd option

3440x1440 ultrawides

A bit harder to drive than 1440p but not as hard to drive as 4k

youngBullOldBull • 1y ago •

9 Reply

3 more replies

I cannot go back after switching to ultra wide, it's so fucking immersive

GrammarNaziii • 1y ago •

17 Reply

Yes, I moved to 4k and I love it. It all depends on the monitor you get of course.

[deleted] • 1y ago •

8 Reply

Coworker is prolly clueless, but I’d get 4k 120 or 1440 165 to 240

HorrorsPersistSoDoI • 1y ago •

8 Reply

I made the mistake of buying a 32 inch 4k, and now I can never go back. I will be adjusting my pc instead

zezblit • 1y ago •

6 Reply

2k is absolutely worth it. 4k can be more subjective based on screen size. You should go to a shop where you
can see some examples in person
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iGPU for a 4k monitor?

1 comment

Are there any affordable 4K monitors?

1 upvote ·  6 comments

Got a budget of 1k for a 4k 27inch gaming monitor. Any recommendations?

2 comments

Is it normal to have a monitor that can display 4K but can only do it at 30Hz?

251 upvotes ·  50 comments

Is it worth buying a 4k monitor to scale down to 1440p

81 upvotes ·  182 comments

North21 • 1y ago •

5 Reply

I have a lg 4k 165hz monitor and a 4090 and it looks amazing. Thanks to gsync I wouldn’t even realize any
fps drops unless I have a counter on, or they are really bad.

For any competitive game, you just tune down a few settings and easily hit the Nvidia reflex fps (if available in
game) consistently (in my case 152 fps, locked with riva tuna unless ingame has a slider).

Going above the monitor hz will lead to screen tearing anyways, which (in my testing in apex where the 4090
easily hit the cap of 300) looks way worse/stuttery than locked fps in gsync/vsync range.

And I don’t wanna hear about „muh input latency“. Yeah, but as if it would actually make a difference for the
non professional player.

And even if you have to tune down the setting a bit, I suppose high 4k will look better than epic 2k. Obviously
panel makes a difference, but strictly comparing 1:1, this should be the case.

Edit: what he smoking, 4080 can easily hit 4k60 in any current game, besides like city skylines 2, etc.
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Is a 9800X3D worth it for gaming at 4K?

309 upvotes ·  407 comments

Does it matter what brand you get your GPU from?

330 upvotes ·  188 comments

My monitor is on, but doesn't display anything only a black screen. Every time I turn it off
and back on it displays for about 5 seconds.

11 upvotes ·  42 comments

Why don't all movie theaters project in 4K?

25 upvotes ·  37 comments

Can you use your 4k TV as a monitor?

46 upvotes ·  65 comments

Need help finding sync lights for a 4k 200hz monitor

2 upvotes ·  2 comments

Best AM5 chipset to buy right now?

142 upvotes ·  59 comments

Is 12gb of vram good for a 4k monitor?

2 upvotes ·  14 comments

Is it worth it to upgrade the ram for a Ryzen 3600?

4 upvotes ·  16 comments
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[Monitor] SCEPTRE-U275W-4000R 27" 4K IPS Monitor - $197.40 ($167.69 with promo code
PRONTO15)

65 upvotes ·  77 comments

What would be the best GPU for around 300 US dollars right now?

153 upvotes ·  193 comments

How to choose a monitor?

1 upvote ·  5 comments

Do I really need a 4k gaming monitor?

6 upvotes ·  34 comments

Best value GPU for 4k gaming

175 upvotes ·  189 comments

Which CPU to get when the X3Ds are sold out

201 upvotes ·  235 comments

4K 165-200hz monitor

1 upvote ·  1 comment

4K UHD Monitor Vs. 4K DCI Monitor???

Did i damage my CPU

145 upvotes ·  67 comments

What other cpu to get other than 7800x3d and 9800x3d
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126 upvotes ·  114 comments

Can I use my pc without a graphics card

241 upvotes ·  128 comments
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